

以超常规手段超常规力度推进各项工作
全力以赴实现年度目标任务

全省旅游行业在国庆节前实现全部复工复产 海南的烟火气又回来了

中央媒体看海南

新华社记者 周慧敏

10月2日，随着夜幕降临，海口骑楼老街愈发热闹了。在悠扬的音乐声中和光影交织下，一场非遗潮秀拉开序幕，来自四面八方的游客呈现一场文化盛宴。模特们身穿精心设计、巧手制作的传统民族服饰走上T台，展示少数民族服饰的传承之美和文化之美，现场响起阵阵掌声。“很震撼！少数民族的服饰太美了！”来自深圳的游客陈南说。陈南告诉记者，她和男朋友刚从三亚游玩结束来到海口，没想到碰到了这么精彩的表演，十分惊喜。“骑楼老街很复古，也很有生活气息。”她说，尤其这场非遗潮秀让她感受到了非遗的魅力，不虚此行。

行走在骑楼老街，人群熙熙攘攘，无论是精致的文创小店，还是老舍茶、清补凉、糟粕醋等特色美食店，受到游客普遍青睐，引得游客纷纷“打卡”体验，还有不同风格的街头文艺表演，更是给老街增添了节日的氛围与活力。海口骑楼老街的热闹景象是国庆期间海南旅游业的一个缩影。上个月，超强台风“摩羯”登陆海南，给海南旅游行业造成了严重损失。经过各方大力支援、生产自救、行业互助，全省旅游行业在国庆节前实现全部复工复产。如今，海南的烟火气又回来了。

长刘小鸥介绍说，国庆假期，景区每晚都会上演一场定制版烟花秀，还有无人机方阵震撼加码；在今年7月新开的“极地世界”场馆，游客可以近距离和企鹅接触，和海豹、海狮、白鲸等极地精灵互动。“今年国庆的意义不同寻常，海南刚刚遭受了严重的台风灾害，所以景区对于岛民出游特别关注。”他说，今年国庆期间，景区针对海南游客推出了专属特惠套票，让海南岛民享受到实实在在的福利。在三亚蜈支洲岛旅游区，码头上游人如织，参与水上项目体验的游客持续不断。“海南太好玩了！”在体验

了“动感飞艇”之后，来自吉林的游客张韵淇激动地说。趁着国庆假期，张韵淇和男友选择来海南度假，虽然只有短短几天的行程，但这两天他们在蜈支洲岛、亚龙湾等地玩了拖伞、摩托艇、香蕉船、潜水等项目，丰富的旅游产品“拉满”了她的假期体验感。据了解，今年国庆假期，海南推出了环岛自驾游、滨海休闲度假、雨林探秘游、主题乐园游等玩法和70余场文化演艺和体育赛事活动，让游客度过一个丰富又欢乐的假期。（新华社海口10月3日电）

定安重点项目施工忙

本报定城10月3日电（海南日报全媒体记者李璇 通讯员王琳文）吊臂起落，机器轰鸣，10月3日，在海南省南渡江防洪堤工程（定安巡崖村段）施工现场，工程车、运输车来回穿梭，挖掘机、推土机等机械设备挥舞着铁臂，工人正进行防洪堤堤身填筑、堤身和堤脚防护等作业中。

项目负责人告诉海南日报全媒体记者，工地在落实好三级安全生产教育的基础上，采取平行施工和流水作业的方式加快建设，并安排各作业点管理人员全程跟班值守，加强现场监督，以此保障项目质量、安全生产与工程进度“三不误”。

据项目负责人介绍，该项目是完善定安南渡江防洪体系的一项重点水利项目，工程治理起点位于潭榄溪与南渡江交汇处衔接新建水闸，终点止于巡崖河与南渡江交汇处，新建堤防轴线长度2.56千米、水闸一座。当前项目主体工程已完成63%，下一步将进行空心六棱块铺设、格宾石笼护坡、巡检道路、堤顶道路及附属配套工程等施工。

据悉，目前定安在建重点项目共计40个，涵盖产业升级、基础设施、民生服务保障等多领域，各在建重点项目国庆期间仍在抢时间、赶进度，全力推动项目工期节点任务目标按期完成。

定安县发改委负责人表示，为确保重点项目工程进度与质量并重，将为项目提供“一对一”全方位、全覆盖、全流程、全天候的上门服务，切实做好政策推送、要素对接、问题收办等工作。

G98环岛高速公路日月湾互通改造国庆不停工

本报万城10月3日电（海南日报全媒体记者林博新）10月3日，海南日报全媒体记者从万宁市交通运输局获悉，G98环岛高速日月湾互通改造项目正在开展匝道挖方工作。当天共计完成G匝道挖方8200立方米，保通道路土石填方8000立方米。

记者在现场看到，施工团队正有条不紊地同时开展匝道挖方、保通道路土石填方、临时通道土石填方、保通道路碎石等工作。“我们从早上7时开工，有5台挖机、35名工人开展作业，同时配套推土机、平地机、压路机、水车等设备。”万宁市交通运输局相关负责人介绍。

据了解，日月湾互通改造项目范围内主线全长1150米，包括5条匝道，1条为对向双车道匝道、3条为单车道匝道，1条为双车道匝道，新建3座桥梁、10道涵洞通道，拆除并恢复1座既有桥梁。该项目由省交通运输厅统筹推进并对工程质量安全进行监督管理，省交通投资控股有限公司作为项目业主实施建设，万宁市政府负责

项目要素服务保障。另据省公路管理局发布公告称，日月湾互通改造工程施工期间，封闭G98环岛高速K155+000至K164+000石梅湾互通至日月湾互通段右幅（海口往三亚方向）车道、石梅湾互通右幅入口匝道及日月湾互通右幅出口匝道。



三亚：项目建设国庆“不打烊”

10月1日，三亚湾畔，三亚中央商务区重点建设项目联合中央商务区项目，工人坚守工作岗位，加快主副楼外墙装修。该项目占地面积约49.43亩，总建筑面积16.87万平方米，办公塔楼、商业裙楼两部分，项目已进入全面精装修阶段。

海南日报特约记者 孙清 摄

博鳌乐城近30家医疗机构国庆假期正常运营 “医”如既往 守护不停

海南日报全媒体记者 陈子仪

“请您坐好，眼睛看前面的图片。”10月3日，博鳌国际眼视光中心的验光室里，一位身着白大褂的工作人员正为患者检查眼睛。他是博鳌国际眼视光中心的一名验光师，陈锦涛。这个国庆假期，他主动选择坚守岗位。

为患者完成检查后，陈锦涛邀请海南日报全媒体记者入内。走进验光室，墙上挂着几张眼科科普挂图。陈锦涛一边收拾着台面，一边告诉记者，这个国庆期间，大多患者选择来博鳌乐城体验一场“摘镜”之旅，验光师要为患者提供视力检查、术前评估等服务。事实上，在国庆假期来临前夕，

博鳌国际眼视光中心已收到不少近视激光手术申请，预约使用乐城的特许明星产品——蔡司第二代全飞秒激光 VisuMax 800。该院提前做好工作安排，安排了近10名医护人员坚守岗位。“考虑到假期就诊人群大多都是青年及青少年，我们在验光室及视光门诊等重点科室加派人手，保障假期诊疗工作正常运

行。”博鳌国际眼视光医院运营院长潘柯琴说。还未走进博鳌国际眼视光中心办公室，便能听到键盘敲击声。该院值班医生喜乐正坐在电脑前，将当日手术医嘱、患者情况变化、治疗方案录入电脑，并不时和旁边的同事讨论着患者手术病情及安排。喜乐表示，节假日来到眼科的患

者，都是平时挂不上号或者没有时间就诊的患者，诉求大多是屈光治疗及基础眼病诊疗，她愿意为更多的患者提供专业的眼科服务。事实上，这样忙碌的场景不仅出现在博鳌国际眼视光中心。记者了解到，这个国庆假期，乐城近30家医疗机构均正常运营，一如既往守护群众健康。（本报博鳌10月3日电）

党旗在基层 一线高高飘扬

海南日报全媒体见习记者 黄婷

10月1日，国庆长假首日，海南医科大学洞深楼一间办公室里，不时传来电脑键盘的敲击声。海南医科大学教授牛莉娜正认真修改学校临床医学专业认证自评陈述报告。整整234页20余万字的报告，牛莉娜已经逐字逐句修改了6遍。“下个月教育部专家来我校检查，时间紧、任务重，必须尽快把自评材料完善好。”她说。

操感化学生，做好学生思想的引路人，将“仁爱”精神的种子埋入医学生内心。“健康所系，性命相托。”在牛莉娜看来，医学生胸怀济世之情至关重要。然而，一个人的力量是有限的，如何更好发挥价值引领作用？她在创新课程思政建设中书写自己的答卷。“专业课都讲不完，哪还有时间讲思政？”课程思政教育教学改革之初，一些老师担心“思政”会冲淡专业教学，还有一些老师将课程思政简单地理解为课程与思政的叠加。对此，牛莉娜看在眼里，急在心里。很快，她牵头组建学校课程思政导师团队。“课程思政是让显性的思政课程内容在专业课程中得到隐性贯彻，达到内化于心、外化于行的教育目标。”在课程思政导师团队集体备课中，牛莉娜不厌其烦强调要将家国情

怀、社会责任、道德规范、法治意识、思维品质、科学精神、创新能力、人文精神等要素融入课堂教学，注重教育路径设计，强化思政元素与日常教学内容之间深度融合。她还牵头搭建了课程思政网络教学平台，编写课程思政素材集，优化评价方法。在牛莉娜的带领下，结合热带医学特色，海南医科大学建立了适合本校学生的课程思政示范教学模式，把思政工作贯穿教育教学全过程，实现“全课程育人”，同时为临床相关学科的课程思政改革提供借鉴。牛莉娜不忘发挥共产党员先锋模范作用，积极参加支部学习和各类教育活动，将党建与课程思政紧密结合，通过《课程门门讲思政 教师人人讲育人》《课程思政 设计先行》《课程思政如何融入专业教学》等精彩课程，为学校党员干部讲好课程思政系列专题党

课。为进一步做好热带医学的教学和科研工作，牛莉娜于2014年赴山东大学攻读博士学位，师从中国工程院院士徐建国。在徐建国的指导下，遵循“反向病原学”的原则，她对海南自然疫源性传染病及其病原谱开展研究。“反向病原学理论从发现、分离、命名新的微生物开始，进一步探讨其对人类的感染性和致病性，评估人群进入自然疫源地后被感染的风险。”牛莉娜解释道，即变被动为主动，强调对疫情的预警和防控。经过不懈努力，牛莉娜主持构建了海南热带传染病未知病原分离鉴定及基因组学研究平台。该平台不仅可以从源头上寻找人类病原体，为海南预警应对新发再发传染病提供现场及实验室数据，同时也为我国热带地区预防和控制未来可能发生的动

物源新发传染病提供重要的信息资源和科学依据。海南是恙虫病的老疫区，然而国内有关恙虫病东方体血清学诊断方面的研究甚少。针对此，牛莉娜主持恙虫病东方体海南 Karp 株 47KD-22KD 融合抗原蛋白诊断价值项目研究，为恙虫病的血清学诊断提供了一种新型抗原分子，初步建立了以融合蛋白产物为基础的恙虫病血清学诊断方法。该研究成果达到了国内先进水平，为海南省恙虫病的防治发挥了推动作用。“学无止境，教学与科研没有尽头。”牛莉娜表示，她将发扬“孺子牛”“拓荒牛”“老黄牛”精神，培养更多“眼中有光、胸中有志、腹中有才、心中有爱”的医学人才，继续为“健康中国”和“健康海南”建设贡献力量。（本报海口10月3日讯）

■ 本报评论员

完成年度目标任务，不仅关系到这一年的经济发展、民生改善，更关系到海南自贸港建设的长远发展，意义重大。近日召开的省抗台风超强台风“摩羯”总结会议明确，我省取得了抗台风和灾后恢复重建的决定性胜利。我们要发扬连续作战精神，乘胜追击、乘势而上，一鼓作气、再接再厉，按照会议的部署，以抗风救灾过硬作风做好当前重点工作，全力以赴冲刺年度目标，奋力夺取新的胜利。

当前已进入第四季度，完成年度目标任务时间紧、任务重、难度大。特别是，超强台风“摩羯”来袭在一定程度上，打乱了节奏、干扰了原有的原定，无疑给实现全年目标增加了难度、带来了阻碍。不过，困难不是理由，阻碍不是借口。我们既要看到台风带来严重灾害的不利因素，也要看到干部作风能力提升、各方面大力支持海南等积极因素，正视困难，坚定信心，主动作为。

全省抗台风超强台风“摩羯”总结会议吹响了第四季度的“冲锋号”，不仅提出目标和要求，也明确了办法和路径，各级各部门要迅速把思想和行动统一到省委的决策部署上来，以超常规方式、超常规力度推动各行业各领域从复工复产到满工满产、达产超产转段，力争把失去的时间和损失补回来。我们要拿出“咬定青山不放松”的韧劲、“越是艰险越向前”的气概、“不破楼兰终不还”的决心，全力以赴推动年度目标如期实现。

全力以赴冲刺年度目标，要以过硬的作风加压奋进。响铃要交卷，时间不等人，越到最后关头越要咬住牙、吃住劲。完成年度目标任务，坐等其成不现实，空喊口号不可能，必须抢抓提速，全力冲刺。冲刺，比的是意志，考的是能力，拼的是作风。连日来，在抗台风超强台风、灾后恢复重建，以及打好全力推进复工复产攻坚战的大仗硬仗中，广大党员干部奋勇担当，锤炼提升了不畏艰险、敢于攻坚、连续作战的作风能力，这是最难得的宝贵财富。气可鼓而不可泄，劲可提而不可松。到我们要把过硬的作风能力保持住、发扬好，投入到做好当前各项重点工作中去，增强“坐不住”的紧迫感、“等不及”的危机感、“慢不得”的责任感，把职责扛在肩上，把任务抓在手上，冲锋在前、挺膺担当。

全力以赴冲刺年度目标，要以超常规的举措加快推进。省委明确，以超常规手段超常规力度推进各项工作，全力以赴实现年度目标任务。超常规，意味着在节奏上决不能按部就班、在思想上决不能固守旧、在行动上决不能散漫懈怠，要打破惯性思维、路径依赖、成规定式，以更大力度、更快的速度、更优的方法，解决好阻碍发展的难题，形成推动发展的合力。超常规，要避免莽撞蛮干、盲目行动，强化“作为”意识、提升“能力”本领、找准“善为”路子。实现全年目标任务，最终要体现在抓项目、扩投资、促消费等具体工作中，我们要细致梳理各行业领域发展面临的难点，分析各产业项目建设存在的堵点，把握重点、精准施策，进一步提高政策措施的针对性、有效性，一个一个突破、一类一类解决，真正做到纾困解难促发展，充分挖掘潜力，汇聚合力，增强动力。

志不求易、事不避难，知重负重、担责尽责，全省上下要以力争分秒与时间赛跑的拼劲开足马力，努力完成全年经济社会发展目标任务，集聚发展动能，推动海南自贸港高质量发展行稳致远。

海南扩大职工医保个人账户共济支付范围

本报海口10月3日讯（海南日报全媒体记者易宗平）海南日报全媒体记者从省社会保险（医疗保险）服务中心获悉，10月1日起，海南城镇从业人员基本医疗保险个人账户资金共济范围扩大到祖辈、孙辈和兄弟姐妹。据了解，海南城镇从业人员基本医疗保险个人账户，以前的资金共济限于本人及其配偶、子女、父母。从10月1日起，该账户资金共济的近亲属，包括配偶、父母、子女、祖父母、外祖父母、孙子女、外孙子女、兄弟姐妹。

具体而言，海南城镇从业人员基本医疗保险个人账户支付范围为：可用于支付参保人员近亲属城乡居民基本医疗保险个人缴费部分，已参保近亲属个人负担的在定点医药机构看病就医与购买药品医疗器械医用耗材等医药费用、家庭医生签约服务费、长期护理保险费，以及政府支持的与基本医疗保险衔接的补充医疗保险费，例如惠琼保、乐城特药险等。

2024全国攀岩希望之星系列赛（海口道博站）举行

本报海口10月3日讯（海南日报全媒体记者王黎刚）10月2日，2024“凯乐石”全国攀岩希望之星系列赛（海口道博站）结束，省内近百名青少年攀岩爱好者参加。比赛共分4个年龄组，设速度赛和攀岩赛两项，不设男女组别。最终，在U7组中，靖煜澄和王修远分获速度赛和攀岩赛冠军。在U7—U9组中，陈泽荣赢得速度赛和攀岩赛双料冠军。在U10—U12组中，陈荣磊和王瑞端分获速度赛和攀岩赛冠军。在U13—U15组中，吕星辰和陈雨辰分获速度赛和攀岩赛冠军。